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Religia, credinţa şi viaţa spirituală 
Pe pământ vedem vegetale, animale şi pe om. Dacă 

la vegetale şi animale observăm numai viaţa vegetală 
şi aţiiimală, pentru a se înmulţi şi a nu li se etinge 
felul sau neamul,, urmând calea pe care li-o arată nu
mai instinctul de nutriţie, de apărare şi de înmulţire; 
la om, constatăm pe lângă viaţa sa animalică cu ale ni 
însuşiri particulare şi o viaţă spirituală.care îl face 
superior şi capabil de progres în civilizaţie. 

Fiinţa omenească este compusă aşa dar, afară de 
corp, dia duh şi suflet, care este după chipul şi asemă
narea lui Dumnezeu, adecă are puterea de a judeca 
şi simţi. 

Corpul are ceri ţele sale: â mânca, a bea, a dormi, 
a muici, a se odihni etc. Sufletul are şi el cerinţele lui: 
el are setea de a se cultiva, de a se 'diesăvârşi, de a 
tiude la fericire, etc. Precum cerinţele corpului tre
buiesc îndeplinite ca să poată trăi, da să nu se disf-
trugă şi să 'nu se producă tulburări regretabile, tot aşa 
este şi cu cerinţele spirituale, adecă ale sufletului. In 
sufletul omului există idei şi seatimente înăscute ca : 
ideia de Dumnezeu, de bine, de adevăr, de nemurire, 
de recompensă; sentimentul de dreptate, de milă, sen-
tirnejHjtul religios şi credinţa în Dumnezeu. Acestea nu se 
datoresc învăţăturii dela părinţi siau tradiţiunii, ori 
dobândirii prin ajutorul simţurilor, deoarece sunt pre-
tutijidenea unele şi aceleaş; pe când celea ce se ca
pătă prţn simţuri, pe cale educativă, adesea nu se po
trivesc în toate părţile; este ceva nesigur, de mujte ori 
Contrajzicător, fără rezultat la Cei mai mulţi oameni 
şi prin urmare nu poate fi universal. 

Sentimentul religios şi credinţa în Dumnezeu este 
principala parte a omului ce-1 deosebeşte de Celelalte, 
făpturi. Acest sentiment este o putere, ce procură o-
mului demnitatea divină. Fără această putere înăs-

cută în făptura noastră, nici o religiune său credinţă 
ii'ar fi cu putinţă. Sentimentul religios s'a observat la 
om chiar dela ivirea sa pe pământ. înrâurire a sa a jucat 
un mare rol în desvoltarea vieţii sociale şi spirituale, 
spre binele, fericirea şi înobilarea omenirii. Dacă omul 
în timpurile primitive a înălţat altare, fie cât de pri
mitive; dacă şi-a arătat închinarea sa, precum şi mic
şorarea sa faţă de Creator; dacă şi-a arătat credinţa 
sa în Dumnezeu prin oarecare rugăciuni, fie cât de sim
ple, măcar că n'a înţeles pe adevăratul Dumnezeu decât 
numai într'o măsură mărginită, când a ajuns) la cunoş
tinţa deplină, a înălţat falnicul templu din Ierusalim, 
aceasta se datoreşte numai sentimentului religios înăs-
cut în om. 

După cum raza de lumină şi căldura soarelui atrage 
spre si: e planta ofilită din întunerec, pe care o învio
rează şi o împuterniceşte, tot aşa şi căldura sentimen
tului religios împinge pe om către Dumnezeu, începă
torul şi susţinătorul vieţii, care este adevărata lumină 
ce lumi. cază pe orice om şi dela care vine tot finele 
şi darul desăvârşit. Iacob 1 :17. 

Când acest sentiment îşi păstrează căldura sa, atunci 
şi credinţa este în floare. Dacă s'ar înăbuşi în sufletul 
omului acest sentiment şi s'ar căl|ca în picioare vederile 
credinţei, s'ar ivi tulburări crâncene şi mari nenorociri 
ar ameninţa omenirea. Ceeace este germenele în sâm
bure pentru plantă, aşa este sentimentul religios în 
suflet pentru credinţa în Dumnezeu. Fără acest sen
timent n'ar putea să existe o naţiune şi nici nu s'ar 
putea desvolta. Şi după cum Diurni eizeu zitoe: „Săi 
producă pământul iarbă, verdeaţă, purtând sămânţă şi 
pomi fructiferi, purtând fructe după felul lor, a căror 
sămânţă să fie întrnâşii pe pământ, tot aşa Dumnezeu 
a sădit în sufletul omului credinţa, spre creşterea şi 



desvoltarea marelui arbore, u de să se adăpostească şi 
recorească sufletele oamenilor, de viforul tuturor fără
delegilor, mâsicând din roadele sale, mâncare neperi-

i toare, primind astfel viaţă din viaţa lui Dumnezeu. 

Dacă sentimentul religios este înăscut în natura o-
mului; dacă îşi are începutul său dela D mriezeu şi 
este universal, să ne întrebăm: Cum par uni oameni 
fără acest sentiment ? 

Sentimentul religios înăscut inspiră omului credinţa 
îîiitr'/o fjinţă superioară, înaintea căreia triebue a îne pleca 
cu convingerea unei adevărate inferiorităţi. Dar sunt 
oameni cari, crezându-se prea mult, devin orbi, faţă 
de altă fiiirţă superioară şi nu vor să se 
plece înaintea Celui ce trăieşte vecinie. Crezându-se a-
junjşi la cel mai înalt punct al cugetării, se întreabă dacă 
mai poate fi ci e«t deasupra lor. Spunându-li-se că, 
mai presus de orice este o Fiinţă Atotputernică, înain
tea căreia trebue să se închine tot genunchiul, atât ajl 
celor de pe pământ cât şi a celor din ceriuri, <ei pe su
pără, şi în mândria lor nu cred. Pentru asemenea oar 
menj cuvântul „Dumnezeu" este o vorbă bătrână. închi
nătorii lui Dumnezeu, ar fi potrivnicii lor. 

Di i această cauză ei declară război lui Dnmnezeu 
şi poporului său, se încearcă a distruge credinţa celor 
ce cred şi schimbând adevăratul înţeles al Cu™âtului 
lui Dumiacjzeu, care este opera Lui de mântuire, în 
ştiinţă, umanitate, libertate, progres, etc. şi fac din 
acceste ramuri ale ştiinţei idqlii la cari să se pleice $a 
viitor şi astfel cred mai mult acestora decât lui Dum
nezeu. Alţii caută să nu ţină cont de un asemenea sen
timent, pentru a nu mai avea nici un frâu, iniei utn con
trol al faptelor lor; pentru a da curs liber patimilor, 
desfrâului, nelegiuirilor şi exploatării celor slabi şi 
neputincioşi. , , . • 

Apoi dacă se vede învinunidu-se necredinţa, ca o ă-
părare a sentimentului religios, aceasta să întâmplă 
turnai în epocele de decădere. Staiea aceasta nu se 
poate socoti decât ca ceva coL;tira naturii, o abatere de* ia 
regula ge erală, care nu poate dăinui. 

Faţă cu atotputernicia lui Dumnezeu care a creat ce
rul şi pământul, cărora le-a pus legi neschimbătoare, 
care sé. execută cu o siguranţă şi previziune uimitoare; 
faţă cu frumuseţea operelor divine, cari se observă la 
orice pas şi faţă cu inferioritatea omului, ori cât de 
învăţat şi de genial ar fi; şi îndeosebi, faţă de tunii oa
meni îngâmfaţi de pretinsa lor superioritate şi de 
neciedinţa lor neîntemeiată decât pe rătăcirea şi încă-
păţinarea lor, nu putem spune decât că acest soi de 
oameni s'au făcut vinovaţi de păcatul dare a cauzat de
căderea îngerilor, care mândrindu-se a z is : 7 iMă voi 
sui în cer, îmi voi ridica scaunul de domnie maii pe -sus 
de stelele lui DumineZau; voi şedea pe muntele adunării 
dumln.ejzeilor şi voi fi ca Cel Prea înalt." Isaja 14 :13— 
14. Pentru ce tăgăduiesc ei pe Dumnezeu, trecând peste 
sentimentul credinţei divine, înăbuşindu-o în inima' lor 
nerecunoscând decât materia cu energia sa, nu putem 
spune decât că, atari oameni au ajuns la marginea cea 
mai de sus a păcatului, precum odinioară se coborâse 
omul la C2a mai de jos, prin grele păcate ce mu se pot 
exprima, şi prin închinarea la idoli, micşorându-se 
pe sine peste măsură: „Zicând că sunt înţelepţi, fură 
nebuni; şi schimbară mărirea viului Dumnezeu cu ase
mănarea de chip de om." Rom. 1 :23. 

Lipsa sentimentului religios este semnul sigur ál unei 
minţi înguste şi al unei inimi strâmte.^Numai o minte 
mărginită poate fi, când cineva se mulţumeşte numai 
cu cunoştinţa faptelor, fără să cerceteze şi să meajgă dela 
cauză la cauză până când ajunge la cunoştinţa deplină 
a Aceluia ce trăieşte veqbic. Numai un om cu mima 
strâmtă şi îngheţată nu simte nici o bucurie, nici'6 
însufleţire, nici o vibraţiune în inima lui, fată de cele 
mai presus de lume. Peatru un asemenea om nu 
există dor foame §i sete arzătoare pepn,tru viata de veci 
lui îi sunt de ajuns bucuriile şi bunătăţile pămnâtului, 
Dumnezeul lor, — fiindu-le pântecele. Fjilip. 3:19,. 
Deşi se pot găsi din nenoroc re multe asemenea fiinţe, 
totuş aceia/Mja căror inimă s'a înrădăcinat sentimentul 
divin de credinţă, îşi urmeaz ăcalea. ridicându-gi ochii 
şi mâinile către cer. 

Afară de aceasta, aceia a căror priviri sunt aţintite 
spre Cel ce este desăvârşirea crediuiţei, sunt mai mult în 
suferinţă decât în fericire, * mai mult în plâns decât 
în bucurie. Când credinciosul este cuprins de necaz 
şi de durere, numai decât izbucneşte din pieptul lui: 
„Dumnezeule, fie-Ţi milă de mine, ajută-mi!" Şi cât 
de mare folos aduce aceasia sufletului strâmtprat. Pr^i 
cererea ajutorului divin, se mai îndulceşte amărăciunea 
soartei, se vindecă ranele inime şi credinciosul mân-
găindu-se, în primul rând cu speranţa, îşi oţeleşte cre
dinţa, capătă întărire şi scăpare; pe câtă vreme cel 
cu inima pustiită şi cu barca credinţei naufragiată, la o 
mare uenorocire îşi caută scăparea într'un pahar cu 
otravă, în ştreang, într'un glonte de revolver sau 
înaintea roatelor trenului. 

Ijnitrucât sentimentul religios prm credinţă îl înalţă 
pe om până la Dumnezeu, iar lipsa lui îl coboajă 
până la dobitoc; întrucât acest sentiment ä aduce mân
gâiere, nădejde, întărire, în nevoi, vindecă ranele su
fleteşti şi trupeşti, a răpi omului această putere înăsf-
cutâ în firea sa, însemnează a răpi omenirei cel mai 
mare sprijin şi ajutor, fără de care ar.fi luat Şi înecat 
în valurile necredinţei. Fără desvoltarea acestui sen
timent, edificiul social va fi ameninţat a se prăbuşi cap 
eclipă mai iute, căci în modul acesta se va distruge-
din om ori ce cugetare ideală şi sublimă; se va stinge 
orice speranţă mai înaltă ce dă viajă omenirei. Şi| 
atunci omul cinstit lipsit de cele mai preţuite capaci
tăţi naturale ale vieţii sale spirituale, va ajunge ani
malul cel mai mijzerabil şi mai rău dintre toate făp
turile de pe faţa pământului; trecând prin lumea a-
ceasta fără viaţă, fără nădejde, fără nici o raţiune şi 
fără nici un scop, • numai ca să sufere pericole, să. 
suporte greutăţile vieţii şi să-şi termine viaţa într'un, 
haos şi nimicirea totală. 

Deci, ce crimă poate fi mai mare, decât răpirea a-
cestui sentiment de credinţă, care este elementul de 
căpetenie care îl leagă pe om de Dumnezeu? 

Credinţa urmată de rugăciune este legătura spirituală 
între Dumnezeu şi om. Este legea lui Dumnezeu dată 
făpturei Sale, înzestrată cu suflet raţional, liber şi 
simţitor, cărei legi trebue să se supue omul, recunos-
cându-L pe Dumnezeu de Creator; supunându-I-se Lui 
cu iubire şi pietate, ca unui Părinte şi s'lujindu-I ca. 
unui stăpân. 

Omul stă în unire sau legătură cu Dumnezeu, când 
tinde către Dânsul. Prin mintea sia, prin credinţa sa 
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ca, către adevărul cel mai înalt; prin voinţa sa ca, către 
binele cel mai desăvârşit; prin viaţa sa ca, către feri
cirea cea mai mare; cu alte cuvinte, când întreaga na
tură sufletească este pusă în slujba lui Dumnezeu. Pen
tru cunoaşterea mai bine pentru întărirea şi desvoltarea 
legăţurei între om şi Creator, Dumnezeu s'a desco

perit omului, pogorându-Se Ia el, spre a-1 rid'ca din 
starea decăjzută; dar şi omul trebue să lucreze în mod 
liber, în vederea acestui scop, prin credinţă, dragoste şi 
nădejde în Dumnezeu. 

(Va urma) 
loan Danciti 

Puterea Duhului Sfânt 

Ucenicii lui Isus1, 
Stau şi-ascultă la discurs, 
înainte 'de 'năltare, 
Le vorbea de 'nbărbătare, 
Le vorbea clipă cu clipă, 
Ca să nu le fie frică, 
De povara crucii sfinte, 
Ce le stă de-acum înainte. 

II : ' : • • ; ! • 

Că le va trimete doară, 
Duhul Sfânt Ce Se pogoară, 
Ca pe ei să-i întărească, 
Şi de greşuri să-i păzească. 

III : ' 

Dar pâh' Duhul va veni, 
Ei s'aştepte încă aci, 
In ierusalim, cetate, 
Ca să primească de toate, 
Ce în' luptă le trebue, 
Pe vrăjmaş ca să-l răpue. 

W ; ' 

După cum Dbmnul Ie spune, 
Ei voiesc a ife supune, 
Şi s'au adunat de toţi, 
Cam o sută douăzeci. 

Toţi aceştia stăruiau, 
Şitatfun cuget se rugau, 
Ca Domnul să le trimită, i 
Puterea cea proorocită. 

VI 

Iintr'o zi de cincrecime, 
Iată că Duhul Sfânt vine, 
Vîjîind ca vânt puternic, 
Imbirăca pe cel nemernic, 
Cu putere gi curaj, 
Ca să 'nvingă pe vrăjmaş. 

VII 

Iar ca flacără de foc, 
Le făcea un drum di" loc, 
Ca să poată 'nainta, 
Până susl la Golgota, 
Şi deafcolo apoi ca vântul, 
Pân' vor umplea tot pământul. 

VIII 

Iar ca semn de cunoştinţă, 
Lasă limbi noi în fiinţă," 
Şi 'nceputăr toţi deodată, 
O vorbire minunată. 

IX 

După cum Duhul le da, 
Fiecare aga vorbea, 
Taine sfinte şi ascunse, 
Ce nu puteau fi pătrunse. 

De ştiinţa cărturărească, 
Nici de mintea omenească, 
Lucruri mari şi minunate, 
De care lumea n'are parte, 
Căci ea n'are Duhul Sfânt, 
Ce-a venit pe-acest pământ. 

I. Pătrânjas; 
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Să ne cercetăm 
Tată-Ală.. vin să fac voia Ta, Dum
nezeule." Evr. 10 :7. 

Din "textul de mai sus putem să înţelegemi fără preá 
multă greutate, că sunt două voinţi — voiai lui Dumne
zeu şi voia noastră. — In toate vremile această voinţă 
a oamenilor, a căutat să se impună mai pe sus (şi tsă-şi 
aibă întâietate asupra voiei lui Dumnezeu, însă în zilele 
noastre, pare că á ajuns apogeul adică culmea cea mai 
înaltă. Şi dacă aceasta ar fi numai între acei cari făgă
duiesc existenţa lui Dumnezeu, sau între acei cari cu 
toate că afirmă Dumnezeirea în schimb cu faptele o 
contestă, nu ar fi atât de alarmant şi de durerosj,de cât 
vedem că această voinţă trupească s'a furişat şi astfel 
a ieşit la iveală la cei mai mulţi dintre credinlcioşi. 

Tot ceea ce putem da lui Dumnezeu cta credincioşi e 
voinţa noastră. Dacă cineva după ce a dat !ui Dumne
zeu cea mai bună parte din puterea şi activitatea sa., 
încă mai e în voinţa sa, este egal cu zero, £entrufcă 
dacă mai păstrăm voinţa omului firesc, toate celelalte 
jertfe sunt împiedecate de aceasta. ,,Tu nu ai voit nici 
jertfă, nici prinos,/nici arderi de tot... ci, vin să Taie 
voia Ta, Dumnezeule." Evr. 10:8. Adică voinţa noa
stră să fie adUsă ca jertfă spre a fi înlocuită cu voia 
lui Dumnezeu. Celelate jertfe nu plac lui Dumnezeu, 
dacă nu ne jertfim voinţa noastră. s 

Când firescul Saul (mai târziu Pavel) sufla ameninţa
rea asupra ucenicilor Domnului Isus, oare prin râvna 
pentru Dumnezeu, se ascundea şi lucra voinţa sa, din 
momentul când11-a întâlnit Domnul pe drumul Damas
cului, prima întrebare care o pune Domnului şi lui 
însuşi a fost „Doamne ce vrei să fac?" Fapte 9 :6. 
Prin aceasta a recunoscut că până atunci el a făcut 
voinţa şa, care acum cadé, se nimfceşte, rămânând 
ca de aici înainte să facă voia lui Dumnezeu. 

O! şi astăzi când privim cu luare aminte câtă voinţă a 
omului vechi se găseşte cu durere de afirmat, în lucrul 
lui Dumnezeu, ba încă mai mult chiar în rugăciuni. 
De multe ori facem' planuri, luăm hotărâri şi venim cu 
ele înaintea lui Dumnezue, spunând: „Iată D ) 3 m n e aş 
vrea să fac acest lucru pentru Tine, să fie îndeplinită 
cutare dorinţă. Te rog iscăleşte Tu aici şi aprobă." 
Şi cu aceasta rămânem mulţămiţi şi încă înflăcăraţi că 
lucrăm pentru Dumnezeu. O! câtă amăgire, câtă ne
cinstire se aduce în felul acesta lui Dumneizsu, de a-
ceea mâi mült ca oricând acum în ceasul al unspre
zecelea ,,să ne cercetăm amănunţit fraţilor." 

Să fim sinceri şi să spunem: Nu, Nu, aşa nu (frljai 
merge, trebue să-L lăsăm pe "Dumnezeu să facă pla
nurile, iar noi să ne lăsăm călăuziţi în căile Sale, (de 
ID'uhul Sfânt, căci numai aşa vom putea din adevăr să 
spunem, „Facă-se voia Ta, precum în cer şi pe pământ"i 

Să ne aducem aminte de Nadab şi Abihu, fiii lui 
Aton, cari şi-au luat fiecare Cădelniţa Şi a adus înaintea 
iDbmnului foc străin, lucru pe Care El nu le-a poruncit. 
Levetic 10 :1—2... Şi care le-a fost sfârşitul? Ce vedem 
de aici, nu erau ei adevăraţi preoţi, sau luase slujba 1a-
cceasta pe nedrept? Vestmintele şi vasele de care se 
sslujeau nu erau după rânduială? Ba da, căci în a-
ceastă privinţă Cuvântul lui Dumnezeu nu ne arată 

nici o abatere la ei. Şi atunci oare era păcatul ţotf?i 
— Au pus în cădelniţă foc strein. — Iată păcatul, s'au 
depărtat de voia lui Dumnezeu care este deplină şi în 
care totul este aşa de bine rânduit, încât nu mai eVte 
nici un gol, pe care omul să Creadă că poate lsă-1» 
umple el, născocind el vre'o orânduire cajre i s;'ar părea 
lui mai potrivită, dar prin care îşi impune voinţa sa. 
înţelegi tu dragul meu frate „focul streini?" Harul 
d'umnezeesc primeşte ceea ce înfăţişează jertfa de preţ 
a Demnului Isuki şi în ea îşi găseşte plăcerea, dar 
sfinţenia dumnezeiască nu poate să vadă rodul voiei 
stricate a omului, care nu e nici odată mai de ţnesuferit 
decât atunci când se amestecă în lucrurile lui Dum
nezeu. 

Să mergem să ne învăţăm dela Demnul Isus despre 
care Tatăl a zis : „Acesta este Fiul Meu în care îmi 
găsesc toiată plăcerea." "De Ia Acela care conceput, 
crescut, mânat şi purtat de Duhul Sfânt, de. la EI 
în a cărui viaţă nu s'a găsit nici o vină, Jar jatumci 
când a trebuit să dea marea luptă a biruinţei împotriva 
tuturor puterilor întunerecului în Ghetsimane a strigat: 
„Voia Ta Doamne iar nu a Mea." căci vedea pericolul 
strecurărei voinţei sale. Cu cât mai mult ar trebui 
să fim noi veghetori ca să nu lăsăm să !se fstreoo(are feau 
să se 'impună voinţa noastră atât de păcătoasă în 
lucrul şi ogorul lui Dimnezéu! Domnul Isus' nu "a" 
avut vre'o dorinţă sau vreun gând care să nu fi fost 
în deplină poHvire cu voia Tatălui, iar spre a înde
plini voia Iui Dumnezeu se supunea cu toată bucuria, 
nu cu silă, de aceea a şi avut o "viaţă 'de linişte 
şi odilhnă denlină. Iar tu ?cump. frate vino fi i-a acest 
jug bun al Domnului şi caută ca Ia rânduială Părinte
lui să nu adaugi părerea ta, înţelepciunea sau voinţa 
ta, şi grijşete ca să nu fii un Nadab sau Abihu, .căci 
ei îşi au'mai mulţi urmaşi între copiii lui D'mnezeu. 
Cine vrea să aibe pace şi linişte să-şi sfarme voinţa 
sa, căci altfel nu-1 poate linişti nid Dumnezeu nfcî 
toate cerurile. I?rail când a plecat din Egipt şi-a 'luat 
ax sine şi voinţa sa fi astfel nu şi-a găsit ftiici pacea, 
nicLodiihna, şi a trebuit să piară în pustie. Évr. '5 Căci 
a voi c:ea ce nu vrea Dumnez?u, aduce zguduire, fră
mântare şi durere înlăuntrul tău, care duce la pră
buşire. 

Să ne cercetăm deci scumpii mei fraţi îndeosebi noi 
aceia cărora bunul Tată din cer, prin Domnul Isus, ne-a 
pus pe umeri, oarecare însărcinări şi slujbe sfinte, ca 
nu cumva prin aceste însărcinări şi slujbe sfinte să a-
mestecăm firea sau mai bine z's voinţa noastră stricată, 
terfelind, mânjind şi împiedecând îndeplinirea întru 
totul a voinţei lui Dumnezeu, căci un avertisment sună: 
(Din voia omului vechi, vine împotrivirea şi încăpăţi-
narea, iar din încăpăţinare vine nebunia, care duce la 
înălţarea spirituală a eului şi apoi la prăbuşire. Ajute-
ne Domnul Isus1 că înmărmuriţi şi plini de groafcă. sä 
zicem împreună cu toţii: , Facă-se voia Ta," Doamne 
Isuse. Amin, \ \ f 1 

Mihail Radu 



Problema aprovizionării necesităţilor, zilnice 
Problema aprovizionării necesităţilor zilnice, ocupă 

una din cele mai importante locuri în viaţa omului. 
Pentru aceea şi mântuirea noastră sufletească depinde 
foarte mult de modul cum rezolvăm această problemă. 

Pentru nenumărate persoane ce uşor ar fi dacă ar 
putea trăi uşuraţi de această povară, care în special 
în aces'te zile grele, apasă foarte mult asupra sermane-
lor fiinţe omeneşti. D(ar n'avem ce face, sentinţa dată 
strămoşului nostru adam, la izgonirea din grădina 
Edenului, ne-a lăsat ca moştenire şi această sarcină. 
Cuvântul „cu sudoarea feţei tale îţi vei câştiga pâinea 
cea de toate zilele," e în vigoare până ce omenirea e 
în călătoria acestei vieţi pământeşti. Pentru aceea noi 
trebue să studiem această problemă în lumina sfintelor 
Scripturi şi să vedem în ce chip vom putea duce 
mai cu uşurinţă această sarcină. In reztulvirea acestei 
probleme grele, cele mai curate sfaturi le avem în în
văţăturile Domnului şi Mântuitorului nostru Isius Hris
tos. In aceste învăţături Domnul voieşte a ne face cu
noscut că, în rezolvirea acestei probleme, noi avem o 
singură daltorie, a căuta numai împărăţia lui J^umnezeu 
şi dreptatea Sa. Şi atunci toate celelalte lucruri cari 
ne lipsesc pentru existenţa noastră,, le vom primi pe 
deasupra. Mat. 6 :33. Dacă omenirea ar putea în
ţelege această chemare sfântă, atunci totul ar fi uşurat 
în viaţa noastră. Sfântul ap. Pavel zice : „Gândiţi-vă 
la lucrurile cele de sus, nu la cele de pe pământ." Fă
când noi aceasta, începem a înţelege faptul că, toată 
substanţa adevărată e de origină spirituală. Dacă n'ar 
fi aşa, atunci Domnul isus nu ar fi dlat aceasta simplă, 
regulă, căutarea împărăţiei lui Dumnezeu, care răs
punde la toate nevoile. In realitate promisiunea ce El 
(Domnul ne-a făcut-o, se bazează pe o lege spirituală, 
nestrămutată şi care nu admite nici o excepţie 

Dar ce durere că rasia omenească prea puţin înţe
lege aceste taine sfinte şi spirituale, cari i-ar putea u-
şura poverile şi îngrijorările vieţii de toate zilele. 0 -
menirea pare a fi asaltată din timp în timp, de jtrica, 
lipsei. 

In timpul celor patruzeci de ani petrecuţi în deşert, 
copiii lui Isirail, n'au căzut nici odată pradă lipsei sau 
foamei. Totuşi ei n'au încetat die a se teme de (aceste ca
lamităţi. Cărţile lui Moise ne arată că ei murmurară de 
mai multe ori împotriva conducătorilor lor. într'o oa
recare ocasiune, ei declarară că Moise i-a adus în 
pustie pentru a-i face pje toţi să moară de foame, Cât 
despre apăsarea şi relele tratamente pe cari le-au su
ferit în Egipt, fie ei înşişi, fie strămoşi şi părinţii Jor, 
ei părea/u a le fi ujiţat cu totul. Ei îşi reaminteau numai 
că, erau aşteptaţi dela lucrările lor, în faţa oalelor cu 
carne şi mâncau până la saturare. Ei uitaseră foarte 

repede mărirea şi puterea lui Dumnezeu pjrin cari fu
seseră eliberaţi de sub robia lui Faraon. Cu toate că 
nu trecuse mult timp de când ei trecuseră prin marea 
roşie ca şi pe uscat, şi deşi erau încă mulţi ţn viaţă 
dintre cei ce văzuseră minunile plăgilor căzute asupra 
Egiptului, precum şi trecerea lor prin marea roşie, to
tuşi ei deveniră necredincioşi şi cârtitori împotriva lui 
Moise şi împotriva lui Dumnßzeu. 

N'auzim şi nu vedem noi astăzi oare aceleaşi patimi? 
Oameni cu poziţiuni dé slujbe înalte şi Cu bogăţii i-
mense, se văd adesea căzuţi în mocirla şi nămolul ex-
crocneriilor sau al înşelăciunilor ordinare. 

In cursul veacurilor, simţul de panică care asaltează 
oamenii când ei se cred ameninţaţi de lipsă atât colec
tivă cât şi individuală, a provocat adesea revolte şi 
răscoale, producând calamităţi şi deizjastre grozave. 

Dacă această patimă ar fi fost cu totul îndepărtată, 
atunci popoarele ar fi fost eliberate într'adevăr de o 
grea şi gravă ameninţare. Domnul Isus Hristos a re
cunoscut de sigur, ajceastă îngrijorare în gândul audi
torilor Săi, căci El a dat în privinţa aceasta instrucţiuni 
clare ce se găsesia scrise în predica de pe munte. &ln-
văţătorul ştia mai bine ca ori şi cine altul că, problema 
trebue rezolvată într'un mod individual. Sărăcia colec
tivă nu va fi risipită în adevăr, decât atunci când fie
care va parveni la soluţionarea problemei individuale. 
El dădu deci în aceşti termeni singura şi unica regulă: 
„Căutaţi mai întâi împărăţia lui Dumnezeu şi dreptatea 
Lui, şi atunci veţi avea tot ce va trebue." 

(Unii se mai gândesc şi la aceea că au început să.-

Jucreze astfel, dar n'au obţinut rezultate satisfăcătoare. 
Ori aceasta vine din faptul că cugetul lor despre Dum
nezeu era încercat. Nu s'au gândit oare la El. ca îa or 
puternică fiinţă lumeaslcă sau omeneasca care ar da 
sau ar refuza binecuvântările într'un mod ilegal sau 
chiar capricios? Islis Hristos a risipit odată pentru 
totdeauna această părere greşită despre Dumnezeu, 
căci El a vorbit despre Tatăl, a cărui iubire este «uni
versală ; care face să ploaie peste cei drepţi şi peste 
cei nedrepţi şi face să răsară soarele peste cei drepţi §i' 
peste cei nedrepţi. Deci după învăţăturile Domnului 
nostru Isus Hristos, trebue săc redem că binele este 
prezent, chiar aci şi chiar acum, numai să-1 cunoaştem 
şi să-1 folosim atunci când avem trebuinţă de eL. 
Căutarea binelui aduce cele mai bune reizultate, căci 
prin aceasta omul ia o porţiune care îl uneşte cu Le
gea Divină, care este sfântă, dreaptă şi nesdrimbă-
cioasă. 

Domnul să ne ajute a îndeplini întru totul voia Sa, 
Amin. 

Í. bătrân jar; 
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încercarea de foc 
Şuf4e$il) lOtţorş la Demnul lsus, iyGebue să fie înceecat 

pin, focul, a^űafujüjor, şfrâm$cya^r, pr^nirilor, eijfc. 
pentruca ui felul acesta să sg dovedească dată el. este 
apt pentru a moşteni împărăţia lui Dumnezeu sau nu. 
Bomnui rsus1 a spus că cel ce crede în El are viaţă 
veeinißa şi nu, vine la judecată. Ion 5:24. De aceea 
jijdeca^, i «?». face a«um celui ce crede. în EL iţa iaţa 
scaunului de judecată aţ lui Hristos, $1 îşi va j>jcimi tu-
nuna neprihănirii. Ü Qpjţ § : 10, IL Tim. 4, : 8. 

JW/ulţi dintre cei ce sunt chemaţi de Domnul la mân
tuire, nu cunosc şi nu înţeleg ajcşest lucru şi pentru 
aceea, ei când tsec prin mceriäri, tot mereu se văică-
£ează, murmură şi caftesc. Şi cu cât cineva este mai 
tnurmurător în înceţe^ri, cu aţâţ mai njult trebue să 

Păzeşte-

Cuvintele din textul nostru, sunt cuyţntele cu cari 
láp. Pavel sfătueşte pe Timotei — fiul să în Cre
dinţă — ca să se păzească de un oarecare ,,Alexandru 
căidărarul", care era un mare contrar al Iui Pavel. 

$£ai ţntâi e bine ca, nqţ să cunoaştem pe acest Ai-
lf^djŢH. Sf. Scriptură. ni-L arată ca pe unul care o-
dinioară. a făcut parte dintre ucenţei. El a fost un bftţr 
bat care odinioară a lucrat pentxu .propăşirea lucrului 
lui Dumnezeu. Moi îl- găsim în fapte la c. Í9 v. O3^cjă 
era printre credincioşi. <-U timpul însă omul a început 
a se strica din rândurile Credincioşilor. Nu ştim ce 
mari tnem&lţăjmiri a avut dar credem <& le-au avut 
p# acele pe cari le au toţi nemulţăm^ţii din zilele noa
stre. Äjujige însă să-1 găsim a, 4öua oră îţi Scriptură 
ca pe ün hulitor, pe care ap. Pavel să vede (nevoit a-1 
dă pe mâna Satanei sau a-1 exclude din rândurile cre-
dîncioşilor. Pentru a treia oră îl aflăm ca pe unul 'care 

/dkţpâ excludere nu s'a îndreptat oi a bäuiijai a se iflzvrăti 
împotriva ucenicilor Domnului. I Tim. 1 :20. II Tim. 
4:14—15. % / 

Cum s'a putut ca efredijo^suţ de ô jjpfckftţa să de
vină mai târziu un hulitor răzvrătiţi? Foarte uşor. O-
ttiűí Inu a păstrat credinţa. Pentru el lucrul cutaje nu 
a-iest păcat, aceea i-a fost permis să o facă, $i pâtea-i 
tele cefe mici şi libertatea îâ Hristos Totosită ca im;ia-

< cgg^ământ a răutăţii, i-a tap.it cugetul em»t şi wfe* 
tea, s^nătoas&i Când! ap- Pavel j-a n^áemnai, sfătuit sau 
mustrat pentru faptele slale cari nu rnjai, arătau lumină, 
el a văzut lucrurile altcum şi în loc să se căiască arecu-
noscându-şi faptele că nu sünt bune, omul mai de
grabă s'a deprinşi a huli. Şi a hulit pe foţi cari p'au 
văzut lucrurile ca el. 

Äp. Pavel scrie lui Timotei şi îl sfătuieşte să seş 
păzească de Alexandru. De ce? Fiindcă Alexandru a 
devenit un hulitor şl un contrar al învăţăturei sănătQa-

I Petru 4 :12. 

tteaca prija, ele. Dajft popoful lui Israil nu murmura 
când a fost jnceEcai ci sţe .stygwaea Domnţuui în, umi
linţă, el ajungea în ţara făgăduită în patruzeci de zile, 
dar aşa a trebuit să ajungă în patruzed de ani, ca şa 
fiară din .mijlocul lui toţi cârtitorii şi murmurătorii. 

Şi astäta printre credincioşi sunt mulţi cârtitori şi 
m^rn^rătoşri pe cm încetul cft încetul Dumnezeu & va 
alunga din poporul Lui şi cari îf\ iyci up caz ,BU vor 
intra în cer. Iuda v- 16> etc. 

Tu dintre cari faci parte iubite cititorule? Dintre cei 
ce se bucură în înfcercărî sau dintre cei ce cârtesc 
murmurai?! 

te de.,, el" 
.Alexandru, căldărarul,, mi-a făcut 

* mult rău, Domnul îi va răsplăti după 
faptele lui. Păzeşte-te şi tu de el, pen
truca este cu totul împotriva cuvinte
lor noastre."* II Tim. 4 :14—15. 

se. Ei şi ce era dacă Timotei stătea cu el la discuri ? 
Nu se putea cumva ca Timotei să creadă că el poate să 
reîntoarcă pe acest om pe calea adevărului ? Sau nu se, 
putea ca îndemnul de păzire al apostolului Pavel să 
pară suspect lui Timotei şi să creadă că doară de 

. aceea îl opreşte de a discuta cu Alexandru fiindcă «le 
teme că acesta îi ya descoperi unele secrete de a|fş fta? 
Pavel? Nu, Timotei nu a crezut unele ca, aceste, ei n'a 
bănuit pe Pavel şi a recunoscut că Alexandru este un 
hulitor care şi-a pieédut cugetul curat. Bl a crezut că 
sfaturile pe cari i le dă ap. Pavel sunt sfaturi sănă-
tomm # ap-. Pavai ţi voieşte iui báa t̂e ai <* iei m 
voieşte ca inima luţ Timp|ei să, rămână rânită de; 
vorbele de hulă ale hulitorului Alexandru. 

Şi acum să ne întoarcem la timpul nostru. După cum 
în trecut s'au găsit oameni cari nu şi-au păzit credinţa 
şi şi-au perdut cugetul curat, pentouea apoi din limba 
şi Inima, lor să izvorască cuvintele de hulă la adresa ce
lor ce nu au văzut lucrurile aşa ca ei, tot la fel să 
întâmplă şi astăzi. Dacă căutăm printre cei ce au 
fost odată credincioşi Şi luminaţi de Duhul Sfânt, noi 
vedem foarte mulţi urmaşi de ai lui Alexandru căldă-
rarul. Ei până au fost membru între credincioşi, nu 

[ şi-au, pa&ţ credinţa.. Au lăsat pe Yfăjwasul să iure 
cugetul curai Şi odată ce "aceste le-au fost răpite, 
n'au mai pornit niVi u n íödemn, nici un sfat şi nici o mus
trare. Ei s'au transformat în nişte Farisei orbi, cari 
credeau că văd. între felul1 lor de a gândi, a .vedea .si 
a lucra şi întte felul celorlalţi cari au sitat la adevăr-, s'a 
săpat un adânc ţmfe fa&re. Şi cum ei nit au putut 
traoe peste a ^ | sfâpic de partea loi şe cei ciţ nuntea 
sânaţoâsă, au început ai huh, începând dela conducător 
şi până la cel din urmă membru. Puşi în faţă hiulei, 
bineînţeles, éi au rămas mincinoşi pe lângă că au fost 
şi hulitori şi atunci împotriva lor s'au luat măsurile 
impuse de Cuvântul lui Dumnezeu şi cari au fo:t: extfu-
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derea din rândurile credincioşilor. Şi cum ei în loc să 
se pocăiască, mai degrabă au continuat fn lucrările lor 
de hulă şi împotrivire, credincioşii au fost şi sunt 
sfătuiţi să se păezască de astfeld e oameni. 

„ P ă z e ş t e - t e . . . de el." Pentrucă vorbirea cu el, 
nu-ţi aduce nici o edificare şi nici o binecuvântare. 
Singurul lucru care îţi rämiae In urina vorbirei cu el, 
esté o rană adâncă în suflet. Dacă vei mai stjatí/etöateva' 
ori la vorbire cu el, această rană te va ucide, cu toate 
că sunt şi aşa cazuri câjnd o singură vorbire cu el, ţU 
face o rană de moarte. Dacă tu eşti uliul dintre ateii 
cari ai găsit adevărat şi temător de Dumnezeu pe acela 
pe care el îl huleşte, vorbirea lui îţi face rană; căci nu 
se poate să riu te doară când acela lia care tini Işi 
pe cari îi iubeşti fiindcă i-ai aflat sinceri şi cu frica 
lui Dumnezeu, să fie vorbiţi de rău. Iar dacă tu pe 
aceia îi suspectezi sau îi bănueşti, vorbirea lui îţi sapă 
mormântul, fiindcă tu crezând rninciumillor lui, devii 
un hulitor ca şi el. 

„ P ă z e ş t e - ţ e de e i " Pentrucă vorbirile lui stri
care apasă asupra cugetului tău care a fost luminat şi 
sfinţit de Domnul Isus. Şi pentru ce să-ţi murdăreşti 
cugetul cu cuvintele lui stricate ? De ce crezi că eşti 
mai fericit absorbind în tine microbii hulei decât atunci 
când poţi să petreci în învăţătura sănătoasă! a Domnu
lui ? Nu te Tăzăma nici odată pe aceea că tu eşti destul 
de tare şi astfel dé microbi nu-ţi pot strica. Şi 
cum s'ar putea ca tu un öm creştin şi credincios', feă $i 
vorbiri dulci cu un hulitor ? 

„ P ă z e ş t e - t e de el." Pentrucă după cum atunci 
când călătoreşti intr'un vagon cu fumători, fumul de 
tutun intră în hainele tale chiar dacă. tu nu ai fumat, toţ 
iasă vorbele lui au un efect asupra ta chiar dacă nu 
le-ai crezut. Şi după cum omul care a petrecut în aer 
liber şi sănătos poate spune totdeauna despre cel ce a 
petrecut în fum, că miroase a fum, tot aşa vor putea 
spune despre tine cei ce au stat la învăţătura sănătoasă 
a Dominului că miroşi a fum. Djar nu a fumului na
tural decât a fumului hulei. Şi de de să fii Jiu vsuspeictat 
de ceilalţi credincioşi, atunci când poţi înconjura a-
cest lucru? Canid' petreci şi asculţi la hulitori, ceilalţi 
credincioşi nu te privesc nici înţelept nici sănătos în 
credinţă, fiindcă: „Cel rău ascultă cu luare aminte la 
buza nelegiuită, şi mincinosul pleacă urechea la limba 
nimicitoare." Prov. 17 :4. 

„ P ă z e ş t e - t e d e e 1." Pentrucă aşa-ţi porunceşte 
Dumnezeu. Oacă crezi că tot cuvântul din «felie este 
insuflat de Dumnezeu, atunci trebue să crezi că şi a-
cesta, care îţi spune să te păzeşti de astfel de oiameni. 
Domnul Isus1 învaţă şi El păzirea de astfel de oameni 
şi zice ucenicilor săi: „Luaţi seama şi păziţi-vă de a-
luatul Fariseilor şi al Saducheilor." Mat. 16:6 , „Pă-
ziti-vă de cărturari..." Luca 20 :46. Deci a ne păzi de 
oamenii stricaţi şi abătuţi dela adevăr, esltei o poruncă a 
Domnului, şi „Oricine o ia înainte, şi nu rămâne în 
învăţătura lui Hristos, n'are pe Dumnezeu." II loan 
v. 9. 

Să întâmplă uneori ca noi să întâlnim şi creştini 
bolnavi, cari. hrana cea mai bună nu şi-o pot trage 
din „laptele duhovnicesc şi curat" ci din otrava hulei. 
Unii ca aceştia voiesc a-şi ascunde boala de care sufer 
după dragoste. Ei spun, că ei sunt chemaţi la iubire %i 
ei nu pot urâ pe nimenea. Probabil, aceştia cred că & 
au mai multă dragoste decât Domnul Isus şi decât a-
postolii, fiindcă ei au zis „păziţi-vă de aceia," iaT aceştia 
nu se păzesc, pe motivul că ei au dragoste. Eu cj-edcă 
dragostea unora ca aceştia esite bolnavă, aşa după cum 
li este şi cugetul, fiindcă dragostea lor, este de hulăgi 
minciună. Ea sunt în stare a osândi pe Domnul Isus 
şi pe apostoli pentrucă au zis „păziţi-vă de ei." Noi 
ştim că suntem datorai a iubi şi pe vrăjmaşii noştri, însă 
această dragoste nu ne-o explicăm că suntem datori a 
ne pleca urechile la cuvintele de hulă, decât că suntem 
datori atunci când vedem pe vrăjmaşul nostru că ri'are 
ce mânca, să-i dăm de rnâncat, ori n'are cu ce Şă îm
brăca, să-i dăm să se îmbrace. Rom. 12:20. 

Am scris articolul meu nu pentru cei ce au ceva ä-
supra altora pe care o păstrează în inimă şi abea a-
pucă să audă ceva de3pre aceia ca să-i poată calomnia, 
am scris nu pentru urmaşii celor 250 de bărbaţi cari au 
crezut hulelor lui Core, Datan şi Abiram, când aceştia 
s'au răsculat împotriva lui Moise, decât eu am scris nu
mai pentru sufletele sincere ca să se ştie păzi de hu
litori şi să nu lase ca microbii hulei din inima pi limba 
acelora, să intre prin urechile lor în inimă. Num. c. 16. 

Şi acum ca încheiere mai amintim iubiţilor noştri fraţi 
şi surori sănătoşi în credinţă, cuvintele pe care ap. 
Pavel le spune fraţilor din Filipi: , Păziţi-vă de câinii 
aceia; păziţi-vă de lucrătorii aceja răi; păziţi-vă de 
scrijilaţii aceia!" Filip. 3 : 2 . 

U. M. 

Partea Domnului 

Astăzi câne vrăjmaşul se luptă ca să amăgească dacă 
îi este cu putinţă chiafr şi pe cei aleşi, astăzi când1 fără
delegea a început a se înmulţi, asltăzi când dragostea 
celor mul̂ i începe a răci, Duhul Sfânt mă îndeamnă 
ca să scriu ucest articol. Nu scriu pentru cei sgârciţi, 
nu scriu, pentru cei ce caută să slujească lui Dumnezeu 
de jumătate şi> nu scriu nici pentru cei cărora le place 
vecinie a optica şi a defăima tot ceea ce nu fee potriveşte 
cu gustul lor stricat, decât scriu numai pentru aceia cari 

„Şă iubeşti pe Domnul JJumaezeul 
tău, cu toată inima ta, cu tot sufletul, 
tău,, cu tot cugetul tău şi cu toată pu
terea ta." Marcu 12 :30. 

şi-au predat viaţa pe deplin în braţul Domnului, pen
trucă ei să poată face mai multă roadă Şi astfel «ei gei 
ce au fost sfinţi, să mai fie sfinţi. loan 15 :2. Apoc. 
22 :11. 

Cea mai mare poruncă arătată şi poruncită spre a fi 
păzită, este porunca dragostei. Această poruncă trebue 
să intre adânc în inimă, suflet, cuget şi putere; iar 
dragostea trebue să pună stăpânire pe toate aceste. A-
ceste patru lucruri în cari trebue să punem voinţa noa-



stră de a 'sluji lui Dumnezeu, este carul vieţii noastre de 
creştin care numai în aşa fel va putea aujnge sus la 
Dumnezeu, dacă în jurul osiilor lui se învârtesc aceste 
patru roate (inima, sufletul, cugetul şi puterea) mânate 
de focul dragostei de Dumnezeu. Cum ne-am putea în
chipui că ar merge un vagon pe calea ferată dacă din 
patru roţi i-ar lipsi una? Dacă nu se poate, atunci să 
fim siguri că nici noi nu mergem către cer atâta timp cât 
ne" lipseşte una din cele patru lucruri pe cari trebue tea 
pună stăpânire dragostea de Dumnezeu. Sau cum am 
crede că ar merge un vagon pe calea ferată care are 
trei roate asemenea şi alta mai mică ?! 

Cred că vor fi unii cari nu ştiu ce vrea să zică 
vDomnul când spune, să iubim pe Dumnezeu din toată, 
puterea. Se poate că ei vor cugeta că atunci servesc 
Domnului din toată puterea când cântă tare, sau că
lătoresc mult pe rjos! în lucrul Domnului, etc. Ah, nu 
scumpii mei. Cuvântul lui Dumnezeu ne arată lămurit că 
a sluji Domnului din toată puterea, înseamnă a ajuta 
cu bunurile noastre lucrarea Lui aici pe pământ pen
trucă să poată înainta. Şi pentru dovadă citim: „Uce
nicii au hotărât să trimeată, f i e c a r e după p u t e 
r e a lui, un ajutro fraţilor, cari locuiau în ludea." 
Fapte 11:29. Mai departe : „Vă mărturisesc că au dat 
de bună voie, după p u t e r e a lor , şi chiar peste 
puterile lor." II Cor. 8 :3. Cred că aceste două citate 
din Sf. Scriptură sunt suficiente să ne arate cum slujim 
lui Dumnezeu atunci când îl iubim din toată puterea. 

Va zice cineva : Bine, dar lui Dumnezeu nu-i tre
bue banul meu „fiindcă Domnul Isus când şi-a trimes 
ucenicii le-a zis!: „In dar aţi primit, în dar daţi." Mat 
10:8 . Cuvintele aceste le-au răstălmăcit unii fie din 
neştiinţă fie din rea voinţă, în tot cazul ei s'au tpusisâ 
facă slujba vrăjmaşului. Pentrucă noi trebue să ţinem 
seama ca Domnul Isus nu a trimes pe ucenici ca teă 
câştige bunuri pământeşti în urma lucrării cu darurile 
Sale. Dacă însă am voi să credem că El nu a voit să se 
facă nici o strângere de a/utoare, atunci trebue să ne 
întrebăm, El pentjru cţe a f^cut-o? Laj a cui strângere de 
ajutoare purta Iuda Iscarioteanul punga, Ioan 12:6 . 
Şi de ce nu a respins Domnul Isus ajutorul pe care i 
l-au dat femeile cari II urmau ? Luca 8 :2—3. Dacă 
Domnul Isus: nu a făcut strângere de ajutoare, pe ce 
s'au dus ucenicii să c«rnpere de ale mâncării ? Ioan 
4 : 8 . Să fie Dumnezeu lăudat însă că Cuvântul Lui 
ne arată destul de limpede calea pe care trebue să o 
urmăm numai dacă ne vom lăsa călăuziţi de EL 
Domnul când a trimes pe uceniti în lucrare, le-a spus 
să nu ieie pungă, iar înainte de a fi răstignit | -a în
trebat că au dus ei lipsă de ceva ? De sigur; jei tnu au 
putut să ducă nici o lipsă fiindcă El s'a îngrijit pentru 
ei. El a voit ca ei să se ocupe numai icu pfrediacrea Cu
vântului, la urmă însă le spune că cel ce are pungă £ă 

, şi-o ia. Mat. 10 :9—10, Luca 22 :35—36. 
Să întâmplă adesea că pe timpul marilor călduri, ca

rul să aibe câte o roată care tot mereu să scârţie. Omul 
necunostător poate crede că aceea este roata cea 
minunată a carului şi că rotarul a făcut-o anume pen
trucă prin scârţiitul ei, se slujească oarecum de po
doabă carului. Dar omul care cunoaşte lucrurile, el 
ştie că aceea nu este decât o roată stricată şi destrânsă 
din fer, pe care dacă se pune numai ceva povară, fee 
prăbuşeşte. Astfel când auzim unii oameni vorbind, 
hulind şi criticând lucruri pe cari ei nu le înţeleg, «oi 
ştim că aceia sunt nişte stricaţi de ei înşişi osândiţi; 
nişte oameni părăsiţi de harul lui Dumnezeu şi deŝ -
trânşi din legătura dragostei Sale, pe cari osânda de 

mult îi paşte şi a căror pierzare nu dormitează. Tit. 
3 : 1 1 II Petru 2j:3. 

In privinţa darnicei unii creştini cred că pot da 
Domnului atât cât voiesc ei, sau mai bine zis partea 
Domnului este aceea pe care o fac ei şi I-q dlau şi El 
rămâne mulţumit. Alţii dimpotrivă cred că Dumnezeu 
are El o parte în bunurile creştinului peste care acesta 
nu poate dispune. El trebue să o dea lui Dumnezeu 
întreagă, pentrucă în caz contrar mânia Lui îl ajunge 
Lucrurile aceste sunt aşa ca şi cum se întâmplă în Viaţa 
pământească. Njoi trecem peste un pod şi vedem acolo 
un cerşetor cerând milă, dacă voim îi dăm ceva şi dacă 
nu voim nu-i dăm nimic, şi dacă i-am dat ceva, fel 
n'are dreptul să ceară mai mult decât am1 aflat noi eu 
cale să-i dăm, ci trebue- să se mulţumească cu cât 
i-am dat. Nu aşa însă ne purtăm faţă de un creditor 
care ne-a dut cu împrumut o sumă de bani. Acestuia 
suntem obligaţi a-i da înapoi ce este a Lui şi încă ./cu 
dobândă. Şi acum să ne facem noi singuri judecată: 
Ce este Dumnejzeul nostru şi cum II avem noi pe El? 
Este El acela care ne dă toate şi căruia noi suntem 
datori a-i da partea Lui în întregime, sau noi II ;avem 
ca şi pe un cerşitor care vrând nevrând trebue să fee 
mulţumească cu cât îi dăm noi 

Şi acum prin mila Domnului, mergem să cercetăm 
în lumina Cuvântului lui Dumnezeu cât este de mare 
partea pe care orice creştin adevărat, sincer şi care 
spune că iubeşte pe Dumnezeu din toată puterea, este 
dator să o dea Domnului. 

După potop, Dumnezeu a făcut legământ cu Avraam 
şi a binecuvântat în el toate - neamurile pământului. 
Gen. 18 : ÎS. Bl a fost numit „prietenul lui Dumnezeu," 
íiacob 2 :23 . Astăzi toţi credincioşii spun că au pe 
Avraam ca tată şi că sunt seminţia lui. Acum mergem' 
să vedem cum' a înţeles Ävraam să iubească pe Domnul 
din toată puterea lui. Scriptura ne spune că Ävraam 
a dat zeciuială din toate. Gen. 18 :20. Vedem dar că 
cel ce este tatăl credincioşilor, a dat zeciuială. 

După. Avraam găsim pe Iacov. Acesta face vot că 
dacă Dumnezeu îi dă pâine să mănânce şi haine Jsă. 
se îmbrace şi dacă îl va întoarce în pace în casa. ta
tălui său, II recunoaşte ca Dumnezeul lui şi din tot ce-i 
va da Domnul, el (lacob) îi va 3a a zeceja parte. Gen. 
28 :20—22. 

Mai târziu Dumnezeu reglementează zecimea prin 
Lege şi porunceşte tuturor copiilor lui îsrail să dea 
zecimea din tot venitul lor. Levet. 27 :30—34. Opri
rea zeciuieîei, a adus asupra poporului lui Israil, mâ
nia lui Dumnezeu. Atunci când oprea partea Domnului, 
El lăsa asupra lor plăgi. Astfel veniturile nu le se &,-
jungeau pentru casa lor, pentrucă El le făcea punga 
spartă. Hagai 1 :6—9. Iar roadele pământului, viţa 
şi câmpiile le erau nimicite de lăcuste. Malachi3:10-lli. 

Toate aceste până aci au fost date în V. Testament 
Acum va crede cineva că Domnul nu mai pretinde ze
ciuială. Dar El. a zis către Farisei: „Vai de voi căr
turari şi Farisei făţarnici! Pentrucă voi daţi zeciuială 
din izmă, din mărar şi din chimen, şi aţi lăsat nefăcute 
cele mai însemnate din Lege: dreptatea, mila şî cre-
dincioşia; pe acestea trebuia să le faceţi ş i p e a c e l e i a i 
s ă nu le 1 ăsa ţ i n e f ă c u te. Mat. 23:23. Deci a 
învăţat El ca să nu se mai dea zeciuială? Nu, EJ a 
spus să nu se lase nefăcută. 

Ap. Pavel zice: „In ziua dintîi a septămânii, fiecare 
din voi să pună deoparte acasă ce va putea, după câş
tigul lui, ca să nu se Strângă ajutoarele când voi Veni 
eu." I Cor. 16 :2. Dacă Cuvântul ne spune „după câş-



tig." atutici nu înţelegem cât vrea cineva. Pentruca 
dacă este cineva lăsat în voie să pună cât crede »2I rfe 
bine, atunci Cuvântul „după câştig", nu are rosf. Ap. 
spune să pună ce va putea.ceea ce înseamnă că ce 
are (bani, bucate, etc.) acesta nu înseamnă cât vrea 
cineva. 

Intre Domnul Isust şi între Iudei, s'a iscat odată 
o discuţie şi ei se arătau pe ei înşişi ca copii (lui 
Avraam. Şi Domnul Ie-a zis: , Dacă aţi fii copii, ai lui 
Avraam, aţi face faptele lui Avraam". Ioan 8 :39 . 
Şi acum să ne întrebăm noi dacă ne numim astăz' copii 
ai Iui Avraam, noi facem faptele Iu'? Se poate că Sie 
cugetăm că suntem mai mult decât acei Iudei şi noi fe 
facem. Dar să nu uităm fraţilor că între faotele lui 
Avraam a fost şi zeriuiala; o facem noi şi pe frceastr*? 
Dacă am făcut pe toate celelalte şi pe aceasta nu, ne-am 
făcut vinovaţi "de toate, şi nu avem dreptul să ne 
numim copii ai lui. Iacob. 2:10. 

Va zice cineva: Toate aceste sunt contrazise de Cu
vântul lui Dumnezeu care zice: , Flecar? să dea după 
cum a hotărât inima lui: nu cu pârere de rău sau de 
silă. căci. „pe rine dă cu bucurie îl iubeşte Dumnezeu." 
II Cor. 9 :7. 

Dacă noi vom sinceri şi vom cerceta bine Sf. Scrip
tură, vom putea uşor găsi ca acesta dar de bunăvoie n 
fost peste zeciuiala. Zeciu'ala a trebuit dată şi nu a fbst 
permis să fie lăsată nefăcută. Mat. 23 :23. Farisei au 
dat zeciuiala, şi Domnul a zis către ai săi:: „Căci 
vă spun că, dacă neprihănirea voastră nu va întrece 
neprihănirea cărturarilor şi a Fariseilor, cu niciun 
chip nu ve"ţi intra în împărăţia cerurilor." Mat. 5 :20. 
Cum va putea să întreacă neprihănirea noatră pe a 
lor, atunci, când noi vom lăsa nefăcute unele din care 
ei le-au făcut şi desore cari Domnul Isus a 'zis sa nu 
le lăsăm nefăcute? Noi când am dat zecimea suntem 
numai , nişte robi netrebnici; am făcut ce eram datori 
să facem." Luca 17 :10.. Când însă peste ceea 02 sun
tem datori să dăm, mai dăm daruri r'e bunăvo'e atunci 
suntem mm presus ca robii netrebin'ci. Du,pă putere 
dăm latunci când dăm zeciuiala, iar pesíe putere dăm a-
tunci când dăm peste zeciuiala daruri de bunăvoie. 
II Cor. 8 :3. 

După ce am ajuns la convingerea că trebue şi sun
tem obligaţi a da partea Domnului care e t̂e zec'uiala 
din câştigul nostru, acum să mergem şi să vedem ce 
fel de oameni suntem noi când o oprim. Mai întâi tre
bue să ştim că, aceea ce avem. c? stăpânim şi ce dăm 
Domnului de unde le avem. Să vedem ce zice Scriptura: 
„Totul vine della Tine, şi d'n mâna Ta primim ce-Ţi 
aducem." I Coi, 29*:14. Dacă totul vire tie'a Dumnezeu, 
dacă din mâna Lui rrim'm ceei f e I a duce r , atun'i cum 
vom putea să-L dispreţuim într'atât încât să nu-I dăm 
partea pe care ni-o cere din ceea ce ne-a dat El ? Lfih 
om care a primit dela altul o avere cu tondiţia |Ka r ă-i 
dea acestuia a zecea parte din aceea ce câftiigă e* cu •ea' 

Şi ar Căuta sä nu-i dea nimic său să-i dea mâi puţin', 
s'ar numi înşălător şi ar fi pedepsit de legi. Şi Dumne
zeu a numit înşălător poporul care a căutat să-i 0-
prească partea care i !se cuvenea Lui şi 1-a blăştămat. 
Malachi 3 :8, 9, 10. Deci noi putem să nu atingem de 
nimic ce nu este al nostru ci al altuia, noi .putem 
sâ fim priviţi oameni cum se cade, de alţi oameni, cu 
toate ace-te ?fe prea poate ca Dumriflzeu să nu ne pri
vească aşa, Noi putem să nu înşelăm pe oameni decât 
pe Dumnezeu, şi apoi trebue să ştim că: .Xjhmn2zeu 
nu Se lasă să fie batjocorit." Galat. 6 :7. 

Noi aujzim mereu tânquiri că nu se poate da partea 
Domnului din catföa crizei. Noi la D'mrnezeu nu cu
noaştem criză; şi ştim că criza a venit numiai în urmö 
faptului că rtu ne-am făcut datorinţa. Când noi dăm 
Domnului partea Lui, nu avem criză. Scriptura zice: 
„Cinsteşte pe Domnul cu averile tale, şi cu cele d'ntîi 
roade din tot veni'ul tău: căci atunci grânarele îţi Vöt 
fi pline de belşug, şi teascurile tale vor geme "de imust." 
Prov. 3 :9—10 , Şi cel ce udă pe alţii va fi udat Şi el." 
Prov. 11 :25. Noi am pus pe Dumnezeu *a încercare 
în felul acesta — aşa dună cum a zis Bl -— 'BÎ am 
aflat secretul binecuvântării şi îndestulări făcăndu-ne, 
datorinţa faţă de El. Malachi 3 :10. 

Şi acum scumoii mei să he întrebăm: iubim noi* pe 
Dumnezeu din toată puterea noastră? Şi dacă cumva 
inima noastră, va răspunde cu "da, atunci să ne mai 
întrebăm că unde 1-aim pus ne El : sta El în fruntea 
noastră îseu doară în urmă? Eu am auzit pe mulţi cre
dincioşi rugându-se ca Dumnelz?u să le conducă viaţa, 
dar atunci câni a fost vorba să facă ei ceva pentru El, 
nu numai că nu au făcut cât au fost datori fcă facă," 
decât ei L-su pus pu Dumnezeu mai în urmă. Şi-au 
făcut socotelile că ecoîo au "atâta datorie de achitat, 
atâta le trebue pentru hrană, atâta pentru haine, iar 
de Dumne eu l-au şi uitat şi pentruca să-L mulţurne,a>-
scă oarecumva, i-au dat şi Lui câte un leu Dumineca. 
Poate unul ca acesta să snune că el urmează credinţa 
pe care au avut-o sfinţii?! Iudă v. 3. 

Alţii au aiunis a ste împietri din cauiză că au frăzut 
pe vreunul din cei puşi în- vreo dregătorie bisericească" 
că ţiu umblă bine, şi ei hu numai că nu <au mai 
dat inimic, decât au sfătuit şi pe alţii să nu ţnlai Hea. 
AceRti o a m e n i ' ă ?e cuaefe că dscă toţi creştinii ar fi 
fost ca eî, atunci când Dtma Şi alţi confOţî dc ai lui. 
Pavel su căfeut din Credinţă, ar fi oprit orice 'dar rjpjnfru 
Du-nnrjzeu Tf*v aceia au ştiut ce nu ştiu cei é> Bz,î; 
ei au ştiut că dau partea Domnului, 'ar aceştia = ştiu, 
că ö dau oamenilor. Aceia au aşteptat pljată după 
lucrul lor dela Dumnezeu, isr aceştia o aşteantă delä 
oameni, n'rin urmare nu au aceiaf cred'nţă ca şi aceia. 

, Daţi. şi se va da." Luca 6 :38. 

Gh. Bradln 



Lecţiuni 
Luni te 29 Iun. Duhul Sf. dă viată. lom 7:37-39. 
Mar. , 30 „ Duhul Sf. tnvată. loan 14:25-29. 
Mer. „ 1 Iul. Duhul Sf. mărturiseşte, loan 15 : 26-27. 
Joi » 3 „ Duhul Sf. conduce, loan 16:7-15. 
Vin. , 3 ,, Duhul Sf. îmbracă cu putere. Fapte 1:4-8. 
Sâm, „ ' 4 • » Duhul Sf. mijloceşte, Rom. 8:26-27. 
Dum. 5 M.: Pogorârea Duh. Sf. Fapte 1:1-9,2:1-11 v. 32-38 

Cuv. aur. Fapte 1:8. 
Cuvâlnt a d e v ă r a t . Puterea Duhului Sfânt um

plând pe Apostolii, i-a făcut capabili a düce vestea 
Evangheliei p'retutindeni. 

I n t r o d u ce re. S u m a rul l e c ţ i u n e i . După înăl
ţarea omnDului lsus, Apostolii Lui. stăruiese în rugă
ciuni pentruca să primească Duhul Sfânt făgăduit. 
Grija de căpetenie care i-a preocupat pe ei a fosiţacum 
ca să primească puterea Duhului Sfânt findcă Domnul 
aşa le-a spus'. Trebuia acum, ori ei să b'ruiască lumea 
ori lumea să-i biruiască pe ei. Şi dacă ei iau biruit, idupă 
cum vedem astăfei, aceasta se datoreşte numai puterii 
Duhului Sfânt. 

P u te r e a de sus. Botezul cu Duhul Sfânt, mai este 
numit în Scriptură şi ..Puterea de sus'". Da. ..pu
terea de sus," fiindcă cei ce urmê Kă Domnului lsus 
trebue să lucreze lucrările Lui ajci pe acest pământ 
până la venirea Lui. Domnul lsus nu S'a mărgin t nu
mai la predicarea Cuvântului, decât El a dovedit că 
este Fiul lui Dumnezeu prin viâ a Sa sfântă şi prin 
semnele $i minunile pe cari le-a făcut Dumnezeu prin 
El. Astfel pomnuî a voit ca toţi aceia cari Ii (urmează, 
să se înveţe dela El. Viaţa Lui á fost o n'Mă pentru 
noi ca să trăim şi să lucrăm aşa cumfafiwcmt isiis. 

(Bat j Io c o t i f o r ii. Noi vedem că atunci când A-
postolii Domnului au pr'mit botezul D'hului Sfânt, au 
fost batjocoriţi de unii cari ziceau că sünt , beţi." Pe 
ei i-a aşteptat batjocuri, ocări şi prigoniri, pe cari ei 
nu erau în stare să le înfrunte prin puter?a lor. Dai 
Ceea ce ei n'au putut face prin puterea lcr,. a făcut! 
Dumnezeu prin ei îmbrăcându-i în puterea Duhului 
Sfânt. Nu într'o putere ca să se poată certa, nici bate. 
decât într'o putere prin care să poată răbda şi prin 
facerea de bine să astune gura adversarfor lor.. 

î n t r e b ă r i : Ce au făcut Apostolii după înălţarea 
Domnului? lin care zi au prim't ei D'hul Sfânt? Ce 
este Duhul Sfânt? Cine primeşte DTihul Sfânt? Poá'te 
primi Duhul Sfânit o persoană nepocăită? D ar aceea ale 
cărei păcate încă nu sunt iertate? v 

CALENDAR SĂPTĂMÂNAL. 

Luni tn 6 Iul. Abel omorât, Facere 4 : 4 - 8 . 
Mar. » 7 „ Iosif tn temniţă. Facere 39 : 21-23. 
Mer. » 8 , Cei trei tineri tn cuptor, Daniel 3:16-25. 
Joi „ 9 , Daniel îu groapa cu lei, Daniel 6:16-22. 
Vin. » 10 „ Domnul lsus pe cri ce, Mat. 27 : 27-31. 
S â m , , 11 , Apostolii prigoniţi. Fapte 4 : 1 - 4 . 
Duminică în 12 Iulie: Apostolii prigoniţi. Fapte 4:1-12 

I. Cor. 1 -.21-35. 

Cuv. aur. Fapte 5 :29 . 
C u v â n t a d e v ă r a t . „Toţi cei ce voiesc să tră

iască cu evlavie în Hristos Iuss, vor fi prigoniţi." II 
Tim. 3 :12. I 

S u m a r u l l e c ţ i u n e i . I n t r o d u c e r e a . Dacă 

Biblice 
botezul cu Duh Sfânt a trezit interes în popor şi muţiţi 
au fost cari au venit să vadă şi Ia urmă \au (ajuns pă
trunşi la inimă ,töt la fel a trezt şi vindecările făcute 
prin credinţa în Domnul lsus. Ele au atras mulţi oa
meni şi mulţi au fost aceia cari áu crezut şi s'au 
predat Domnului. 

P r i g o n i r e . In urma acestor lucruri, Apostolii de-> 
vin prigoniţi. Ei sunt aruncaţi în temniţă şi li seiterzice 
aspru sub ameninţarea pedepsei de a mai vorbi în Nu
me^ lui lsus*. Dar pentru ei crurea lui Hr'istos a fost 
cea mai mare onoare. 

î n t r e b ă r i : Ce fapte au făcut pentru care să 
fi meritat a fi prigoniţi? Pentru ce au fost prigoniţi: 
pentru facerea de rău sau pentru facere de bine? In 
cine este mântuirea? Pe cine n'a cunoscut lumea pr'n 
înţelepciunea ei? Ce a fost Hristos pentru Iudei %i 
pentru Greci. 

CALENDAR SEPTĂMANAL 

Luni tn 13 Iul. Unirea in Duhul Sfânt. Fapte 2 :41-47 . 
Mar. „ 14 „ Unirea în credinţa cu lsus. Efes. 4:11-15. 
Mer. „ 15 , Unirea cu cei răi. Psalm 50 \ 16-23. 
Joi , 16 „ Unirea în rugăciune. Mat. 18; 18-20. 
Vin. „ 17 „ Unirea în cântări de laudă. Efes. 5 : 19-20. 
Sâm. , 18 , Unirea cu cei sufer. Fapte 12 : 1-5. 
Duminică tn 19 lulle: Unirea tn Biserică. Fapte 4:32-37 

II Cor. 8:1-9. 

Cuv. aut. Fapte 20 : 3 5 . / 
C u v â n t a d e v ă r a t . Binecuvântarea lui Dumnezeu , 

se revarsă asupra Bisericii atunci, membrii ei se unesc 
şi aujtă în dtagoste. , 

Su!ma(rul l e c ţ i u n e i . I n t r o d u c e r e a , . Pen
truca Biserica să poată sta în faţa loviturilor vrăjmaşu
lui, ea avea nevoie ca să fie unită în toate privinţele. In 
Biserica primitivă au fost toţi una. Toţi au fost o ipîmă 
şi un suflet. După ce diavolul însă s'a văzut învins ne
putând strâpii Biserica lui Hristos' prin prigoniri, el a 
vârât printre credincioşi oameni de ai lui prin cari a 
căutat să le turbure pacea, dragostea şi unitatea fră
ţească. II Petru c. 2. 

D r a g o s t e a f r ă ţ e a s c ă . Toţi cei ce au crezut la 
început, au fost pătrunşi de această dragoste. Ei nu 
s'au fe'imţit bine ca să aibe toate din belşug în vrem? te 
fratele lor este în lipsă. 

S t r â n g e r e a de a j u t o a r e p e n t r u s f i n ţ i . La 
început cei ce credeau, îşi vindeau averile şi aduceau 
banii la picioarele Apostolilor. Alai târziu a rămas' sa" 
se facă o strângere de ajutoare pentru sfinţi, fi'ndcă 
cei ce cred în Dumnezeu hu pot fi nici părăsiţi $i nici 
nu pot să cernească pâine. In această strângere noi ve
dem că Bifericile d'n "Macedonia s'au distins dăruind 
chiar peste puterile lor. 

î n t r e b ă r i : Cum era mulţimea celor ce au erzut? 
Câţi erau printre ei cari să ducă lipsă? Cine a fost 
acela care şi-a vândut ogorul şi a pus banii Ia picioa
rele Apostolilor? Cari biserici au dat după putere şi 
peste putere în lucrul Domnului? Cum înţelegi după 
putere? Dar peste putere? Cine a fost acela care fiSnd 
bogat s'a făcut sărac pentruca prin sărăcită lui să îm
bogăţească p* alţii? i 



CALENDAR SEPTĂMÂNAL 
Luni In 20 Iul. încercarea în prigonire. I Petru 4:12-19. 
Mar. , 21 , Bucurie in prigonire. Fapte 5 : 33-42. 
Mer. „ 22 „ Statornicie In prigonire. Rom. 8 : 35-39. 
Joi » 23 n Fericire prin prigonire. Mat. 5 : 11-12. 
Vin. , 24 , Mântuirea prin prigonire. Apoc. 7 : 13-17. 
Sâm. , 25 „ Îmbărbătarea prin prigonire Apoc. 2 : 8-10. 
Duminică în 26 Mie: Creştinismul se lăţeşte în urma prigonirei. 

Fapte c. 7 v. 54 până la c, 8 v. 4. 
Cuv. aur„ Apoc 2 : 1 0 . 
C u v â n t a d e v ă r a t. Celor ce iubesc pe Dumnizuu 

şi prigonirile li se lucrează spre bine. 
S u m a r u l l e c ţ i u n e i . I n t r o d u c e r e a . Adver

sarii bisericei primitive au crezut că o pot distruge sau 
cel puţin opri în desvoltarea ei, prin prigoniri, dar s'au 
înşelat grozav, fiindcă nu numai că nu au fost în'stare 
a-i strica, decât tocmai i-au dat ajutor a se răspândi 
mai mult • , 

(Moartea lui Ş t e f a n . Omul devotat lui Hristos, 
care a" musltrat cu toată puterea jtócaitul a trebuit să-şi 
pecetluiască cu sângele său mărturia pe care a făcut-o 
despre Domnul Isus. Credeau păgânii că în felul acesta 
ceilalţi creştini intimidându-se îşi vor închide gura 
şi nu vor mai mărturisi pe Isus. 

C r e ş t i n i s m u l se l ă ţ e ş t e . Dacă crestirfti erau 
lăsaţi liberi, ei nu mult să gândeau la celelalte cetăţi 
fiindcă în Ierusalim se bucurau. Dar cum nu li s'a mai 
permis adunările lor, ei trecură din loc în loc dupăjce 
s'au împrăştiat din Ierusalim şi pretutindeni au vestit 
Cuvântul şi au făcut noi proseliţi, convertând suflete 
la HristoS. l > [ ,. 

î n t r e b ă r i : Cum suntem prin prigonire? Cum 
trebue să sităm în timp de prigonire? Ce trebue să ja>-
vem în prigonire? Cine ne mtăreşjte în timp de prigb-

d nire? Prin ce s'a lăţit creştinismul la început? Cum 
trebue să ne purtăm faţă de cei ce ne prigonesc? 

P â c 

Cea mai mare plagă şi cea mai mare nefercire care 
s'a abătut vre'o dată asupra omenirei, a fost păcatul. 
Ce este păcatul? Păcatul este călcarea şi nesocotinţa 
voinţei lui Dumnezeu: cu voia sau fără voie, cu ştiinţa 
sau fără ştiinţă. 

înainte de crearea omului, t)umnez>u a făcut pe în
geri. Aceşti îngeri au căpătat dela Dumnezeu diferite 
însărcinări. După un timp într'unul din ei caie era 
un Cheruvim^ s'a născut pofta ca să fie deopotrivă cu 
Dumnezeu, şi tronul lui să fie ca al lui Dumnezeu. 
Gândul acesta păcătos1, nu â putut rămânea nepedepsit 
de Dumnezeu, dé aceea D.imnezeu a pedepsit pe acest 
Cheruvim şi odată cu ei pe toţi îngerii cari i-a toras de 
partea lui. Acest Cheruvim păcătos a devenit diavolul 

din zilele de azi. Isaia 14 :12—15;. Ezec. 20 : .13—15,. 
Diavolul este deja judecat şi'lăsat über până lia venirea 
Domnului în slajvă când va fi prins şi legat. Ioan 16:11, 
Apoc. 20:1—3. Iar îngerii lui sunt aruncaţi în Adânc, 
unde stau legaţi şi înconjroati de întuneric, păstraţi 
pentru judecată. II Petru 2:4, Cum acest diavol, este 
judecat şi cum pentru el nu mai este njici o nădejde de 
lumină sau de mântuire pentru viitor, ci un chin veci
nie este păstrat atât pentru el câţ şi pentru îngeri; lui. 
Mat. 25 :41, el a căutjat şi caută pe toace căile Sa fcă 
nefericească pe sfermanul om, creat după chipul şi ase
mănarea lui Dumnezeu. Planul lui de amăgire şi înşă-
lăciune a reuşit; omul şi femeia i-au crez.it lui şi au 
necrezut lui Dumnezeu. Astfel omul a devenit uşa prin 
care a intrat păcatul în lume şi în urma păcatului a 
venit moartea. Rom. 5 :12. Odată lumea căzută dejla 
Dumnezeu şi omul pus într'o stare de vrăjmăşie cu 
Dumnezeu, diaivolul a devenit stăpânitorul lumei ţinând 
sub stăpânirea sa pe toţi oamenii. Luca 4 :6,. Din a-
ceasta stare omul poate deveni mântuit numai prin 
Jertfa Domnului Isus1 depusă la Golgota, pentrucă nu
mai El a fost care a desfiinţat lucrurile diavolului. Evr 
2 :14—15. < [ I 

Omul prim, mai înainte de căderea în păcat, nu a 
cunoscut răul. Răul i s'a făcut lui de cunoscut prin 
păcat. După ce a |păcătnit, el a aujns să cunoască atât 
binele cât şi răul. Şi acum Dumnezeu 1-a lăsat pe om 
în liberă voie, el poate să-şi aleagă aceea ce vpeatje., 

a t u 1 
„,..ei.. zămislesc răul şi nasc nelegiu
irea." Isaia 59 : % 

Dumneieu; i-a pus! înainte păcatul şi mântuirea şi îl 
lasă pe om să guste din care voeşte. 

Cum priveşte Dumneeu păcatul? D^mneeu $riveste 
păcatul cu cea mai mare scârbă. Păcatul este pentru 
El ceva de nesuferit. El nu se poate împăca cu păcatul 
nici odată. Păcatul oboseşte pe Dumnezeu. Dumnezeu 
care poartă întreg universul, El care conduce soarele, 
luna, stelele, ploaia, grindina, zăpada, El ale cărui 
fulgere luminează lumea, el care se nîgrijeşte de făp
turile sale ca ele să-^i aibe hrana lor, nu simfe nici b 
oboseală în toate aceste, dar păcatul îi esté Lui o sar
cină, şi El Äice: „M'ai chinuit cu păcatele tale, şi M'ai 
obosit cu nelegiuirile tale." Isaia 43:24„ 

Cum lucrează păcatul? Păcatul lucrează prin poftă. 
Tot păcajlul care nu ê te lucrat prin poftă, este un 
păcat iertător. De pildă: O persoană face un păcat, 
dar nu ştie că acela este păcat, o atare persoană |nu 
a putut face păcatul din poftă, fiindcă nu 1-a cunoscut. 
O altă persoană cade deodată Într'o ispită şi a păcătuit, 
ea a cunoscut păcatul, dar fiindcă era surprinsă de el 
fără veste, a căzuîj în él. Ea nu 1-a poftit miaii'djinainte. 
Păcatul născut din poftă este acela care mai înainte 
de a fi înfăptuit, a fost vârât în corp prin poftă. 
Pofta este sămânţa păcatului, care împlântându-se îu 
corp, începe, a încolţi, a creşte,, a se desvolta, până 
nu mai poate fi ţinută înlăuntru şi atunci omul prin 
unul din membrele sale, o naşte. Ql a avut destul timp 
să vadă că aceea ce se petrece în ei nu este după voia 
lui Dumnezeu. A avut destul timp să roage pe Isus 
Hristos ca să-i facă operaţia inimei (unde s'a aşezat 
poftă) şi să scoată din ea tot aceea ce i-ar iwu^a(neno
rocirea şi ar da loc păcatului ca să sie nască, iinsă el 
nu o face fiindcă plăcerea de păcat este mai mare în 
inima lui decât teama de Dumnezeu care urăşte pă
catul. O astfel de persoană, începe a păli şi ai tânji fci 
viaţa de creştijn. El se aseamănă cü o fejmeie însărcinată 
care nu mai are plăcere în unele mâncări. Aşa este şi 
acesta, nu-şi mai găseşte plăcerea nici în cântări, nici 
în rugăciuni, nici în predică, şi nici într'un lucru sfânt 
şi bun. Petrecerea în cercul credincioşilor, este pentru 
el o povară grea. 

(Va urma)) I. D. 
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Vindecări Divine 
(Binecuvântat să fie Dumnezeu, ţTatăl Domnului 

nostru I|s^s Hristos, care atât de mult ne-a iubit că 
a 'trirrfeş pe 'singurul Lui Fiu ca şă pătimească şi să 
moară pentru noi, ca prin ranele Lui să pulem fi tă
măduiţi de orice boală. Aliluia! 

Iubiţi, cititori ai acestei reviste, voiesc prin aceasta să 
vă fac de cunoscut ceea ce bunul Dumnezeu a lucrat 
cu mine, pentru care mărire Şi onoare să-I fie în veci 
amin. 

'Mă numesc Maria March şi sunt 'din corn. Munlele 
Băişori jud. Turda. Fiind bolnavă şi suferindă 6 ani 
având diferite dureri Şi anume : dureri de stomac, de 
rinichi, umflături la mâini şi altele pentru alinare 
mi-am căutat vindecarea ducându-mă la spitalul din* 
Turda, unde am stat două luni de zile fără nici un re
zultat bun. După aceea m'am dus la "Clinica din Cluj 
unde iarăşi am stat timp de nouă luni, în care timp 
am îuferit foarte mult fiindcă mi s'au făcut trei o, e aţii. 
La prima operaţie mi s'a scos rinichiul drept, la a tioua 
am fost operată de apendicită, la a treia mi s'a scos 
ovarul drept, în urma cărora m'am' simţit puţin mai 
întărită dar în schimb trebuia să-mi cumpăr în fie:are 
lună medicamente de lei. Dar nici în urma acestora 
nu m'ajm putut lecui pe deplin căci aveam mari debor-
dări de sânge şi dureri de cap. în timpul acestor şase 
ani de suferinţă, nu am avut sorocul deloc. 

Scaun aveam numai dacă luam doctorii. Ducându-mă 
din nou la doctori mi-au spus să fac şapte ani dearân-
dul băi; dintre cari până acum ara făcut patru,ani 
şi în-fiecare an câte 21 de băi, dar nici aceste nu mî-au 
folosit la nimic. Bărbatul meu văzând aceasta, m'a 
părăsit, zicând că el nu vrea să-şi cheltuiască banii 
lui munciţi pentru mine şi a plecat şi m'a lăsat. Iar teu 

am plecat la Craiova unde mă aflu de şase luni în Ser
viciu. Astfel prezentându-se situaţia mea şi aflându-
mă în acest oraş unde nu cunoşteam pe nimeni, am 
plecat de acasă într'o zi de Duminecă ca să mă întâl
nesc cu cineva din partea locului de unde slunt eu. Şi 
mergând pe stradă unde fusesem invitată cu câteva 
(zile mai înainte, m'am oprit la poarta unei case plân
gând că nu găsesc persoana ceea care mă invitase. 
Şi stând eu acolo am auzit cântându-se cântece spre 
onoarea lui Dumneţzeu; atunci m'am gândit să intru 
şi eu acolo şi am intrat şi am au|zit vorbindu-se ltot 
despre Dumnejzeu Şi acele cuvinte au rămaşi la inima 
mea şi din ziua'aceea am început a "Seni încontinu la 
adunare de unde am putut afla că numai Domnul Isus 
mă poate scăpa de boalele mele. Fiind încredinţată de 
cuvintele Domnului din Mat. 21 :22 m'am rugat mereu 
Domnului Şi simţindu-mă îndemnată am cerut în .Nu
mele Domnujlui Isus, fr. Macarie ca, conform celor scri
se la Iacob 5 :14—15 să-mi facă ungerea cu untde
lemn. Şi mărire să fie Aceluia care a vindecat bolnavii 
cari şi-au pus încrederea în El, că m'a vindecat şi pe 
mine de suferinţele mele în seara zilei de 5 Martie 
1936 când mi s'a făcut ceea ce am cerut, înjurmja Cărora 
mărire să-I fie Mielului Acela bun Şi blând că sunt pe 
deplin sănătoasă. Aliluia! Şi acum rog pe Domnul ca 
să-mi trimită ceeace a trimes! ucenicilor în ziua cinci-
zecimei, şi să-mi ajute să-L pot servi până în sfârşit. 
Rog şi pe toţi cei ce vor citi aceste rânduri să, se roage 
şi pentru mine ca în fiecare moment să mă pot jcugeta 
la aceea dragoste pe care Şi-a arătat-o Domnul faţă 
de mine. Aliluia! Amin. 

(ss) Maria March, str. Unlrei 196 
Craiova 

Incunoştinţare 
Se aduce la cunoştinţă tuturor următoarele: Toţi aceia 

cari se abonează din nou la revista „Cuvântul Ade-
' Vărului," precum Şi toţi aceia cari sunt abonaţi mai 
"dinainte dar nu primesc în regulă revista, să se adre-

seze pentru aceste fratelui Ioan Danciu, str. Gr. Ma-
m riolescu No. 13 Bucureşti II. 

Iar toţi aceia cari trimet bani pentu abonamente 
sau pentru ajutoare, să îi trimită pe adresa fratelui 
Gh. Bradin, Căsuţa poştală No. 11 Lipova, jud. Tim'ş-
Tor. Tot pe adresa fratelui Bradin să trimet şi arti
colele pentru publicat în revistă. 

Gând trimeteţi bani, nu uitaţi să scriţi totdeauna pe 

Botezuri cu Duh Sfânt 
Domnul Isusi a botezat cu Duhul Sfânt următoarele Zeletin 23. In jud. Arad com. Paulis 2. Aliluia şi lui 

comuni: jud. Bihor corn. Cuieşd. 12, Telecuş 8, Serghiş Dumnezeu mărire. Amin. 
13, Sacalăsau-nou 14. In jud. Prahova corn. Ariceşti-

» cuponul mandatului poştal scopul pentru care îi tri
miteţi. In felul acesta ne faceţi un ajutor însemnat. 

* 
întrucât trecem Şi noi prin greutăţi şi crize, rugăm 

mult şi stăruitor pe toţi ce ce sunt în restanţă cu plata 
abonamentului să se silească a o achita de urgenţă. 
Pentrucă dacă cineva vrea să-i apară revista la timp, 
să-şi achite costul abonamentului la t mp. 

Fraţii şi surorile cari merg la Bucureşti, să bine-
voiască a-se aproviziona cu tec necesare pe timpul cât 
stau în Bucureşti, pentrucă să nu facă sarcină fraţilor, 
cári de altfel sunt destul de lipsiţi. 
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